

奥林匹克公园核心区,鸟巢、水立方和国家体育馆依次排列。向南1000米,路边静谧的小树林里排列着一片帐篷区,这里便是奥林匹克公园公共区重要的文化大餐——“中国故事”展览区,30多个祥云小屋为全世界游客讲述中国的故事,展示中国的文化遗产和各地充满生机与活力的民族文化。

## 美丽祥云小屋 很世界很中国

### 最热闹

#### 江苏小屋活色生香

江苏小屋坐落在祥云小屋的南区,毗邻四川小屋。记者刚从四川小屋出来,一阵带着强烈江南韵味的乐曲便传了过来。没错,江苏小屋里正在演出昆曲《牡丹亭》。

江苏省昆剧院优秀青年演员蔡晨成、唐沁正在台上表演《牡丹亭》。演员表演投入,观众看得入神。台上一旦出现高潮,外国游客也会跟着拍掌叫好。

小屋的另一端,苏州市评弹团青年演员刘钰贤、曹静现场表演《西厢记——莺莺操琴》,扬州市木偶剧团优秀演员李莹则

在等候演出《扇舞》和《长绸舞》。

游客们看得尽兴,名人们也时常流连于此。成龙、周华健、白岩松、余秋雨也抗拒不了江苏祥云小屋的魅力,前来参观。

### 最特色

#### 宝岛小屋秀琉璃

还未走进宝岛台湾的“祥云小屋”,就看到了门前高大橱窗中的65件流光溢彩琉璃展品,台湾小屋把世界第一个琉璃工作室搬进了小屋。小屋门口的一整面墙是一个金色镶边的玻璃柜子,现场的工作人员叫它“百宝格”,因为这个玻璃柜子的每一个镂格里,都放着一件五彩

的工艺品,它们就是享誉世界的台湾琉璃。经过这个“百宝格”,将来到一个迷幻彩灯的视觉天堂,脚下是不断变换的牡丹彩灯,周身是“金玉满堂”的多彩琉璃和“澄明之悟”的纯色水晶。

哪件琉璃展品最贵?小屋的设计师张毅一指脚下,一朵朵牡丹琉璃镶嵌在8×10米的地上,这是他们亲自为小屋设计的,是历史首次以琉璃装饰地面的作品。

### 最温馨

#### 北川学生讲四川

走进四川小屋,耳边响起羌族劳作山歌,憨态可掬的熊猫毛绒玩具和福娃一起在门口“迎宾”。

北川羌族民俗博物馆馆长高泽友带来了许多珍贵的羌族文字资料。据其介绍,羌族民族文化在汶川大地震中损失严重,除石刻和金属文物能保存下来外,其余文物如陶瓷制品、极富羌族特色的建筑等基本被毁。小屋的讲解员是来自北川中学救人的小英雄王佳明,王佳明正是羌族。18岁的王佳明是高三年级学生,地震发生时,在王佳明等同学的努力下,总共救出20多名师生。

“我是羌族的,羌族是‘云端上的民族’,只要有的人在,羌族文化就不会失传。”王佳明眼里流露出坚毅和希望。

快报特派记者 沈忱  
发自北京



伦敦之家



瑞士军刀



桑巴舞

这儿还有洋小屋

## 来吧 跟巴西MM桑巴桑巴

想不想不出北京走遍各国风土人情?这时候可是大好机会。北京奥运会搭台,世界各国纷纷在北京选址设立形象展示“大本营”,既为了给本国代表团和运动员服务、庆功,更为了向世界展示自己。这两天,记者探访了英国、瑞士、巴西等几个“国家形象代言屋”。

### 伦敦之家

#### 琢磨下届奥运

紧挨着什刹海荷花市场牌坊,原本不起眼的一个四合院被修缮一新,几天前挂出一个红底白字的门牌:伦敦之家。这个院落原来是个商务会馆,伦敦市政府将它包租下来进行了一番改造。

记者在这里看到,院子外表看起来“很中国”,里面装饰全是中式风格,不过,院子正中设置了一个超大电子屏幕,交替播放着奥运节目及英国、伦敦的风土人情,进门还有个欧式的吧台。伦敦市副市长伊恩·克莱门告诉记者,此次来北京不仅是取经,也是让更多人通过这个窗口了解伦敦。

### 瑞士小屋

#### 最酷瑞士军刀

昨天中午,798街区的“瑞士屋”入口处的电子屏幕上,轮番打出几个画面,介绍当天的活动主题:影片是《阿尔卑斯山》,体育项目是“球类杂耍”,等等。仰头看着屏幕,17岁的中学生吴焕然对爸爸说:“瑞士我以前就知道两个:瑞士军刀,还有网球明星费德勒。”

走进“瑞士屋”,瑞士艺术家们正现场进行音乐演出,民间艺人展示了五花八门的手工艺品,还有直接空运来的瑞士美食、美酒,令你情不自禁爱上瑞士。8月1日至24日,“瑞士屋”将对公众免费开放。

### 巴西小屋

#### 火辣桑巴热舞

对巴西球迷们来说,这个地方非去不可,那就是设在好苑建国酒店的“巴西屋”。美丽的巴西女郎,载歌载舞,看着她们柔美的身段,你会很难想象她们在担当球队拉拉队时怎么会那么激情奔放,当然,还有美味的热带水果,品尝一下也不错。奥运会期间,巴西屋将肩负向世界介绍巴西的重任。巴西的里约热内卢可是2016年奥运会候选城市哦,冲着这个精彩的“巴西屋”,或许你会很乐意投它一票。

快报特派记者 郑春平/文  
洪波/摄

控烟人士赠送快报读者5张门票连续报道

## “送票使者”今天回南京

昨天,北京控烟人士赠送给快报“钟晓敏爱心工作室”的5张奥运门票,已经“名花有主”。今天,快报记者洪波肩负“护票使命”从北京飞抵南京。5位幸运读者很快就能拿到门票啦!

翻开快报,幸运读者笑得合不拢嘴

“老太婆,我们中大奖了!”昨天清晨,南汽集团的退休工人周德祥习惯性地打开《现代快报》,浏览新闻时,惊喜地叫出声来。

“打电话时,我就抱着试一试的心态,没有想到真的中了。”周德祥笑言,“简直不敢相信自己的眼睛。”

“他从早上看到快报起,就笑得嘴巴合不拢了。”周德祥的老伴说,她没想到自己也沾光了,快报竟然给他们两张票。昨天早晨,她就在家整理好书籍,并一本本捆好,提前送进了快报。

第二名幸运者李林一接到记者报喜电话,就在电话那头笑出声来了,“没想到啊,功夫不负有心人,这张票真是梦寐以求啊。”最开心的要数戒烟8年的王海涛了,他告诉记者,昨天他36岁的生日过得特别开心,“因为我收到了一份最好的生日礼物”。

另外一张门票,是赠送给大众书局员工的。票只有一张,究竟奖励哪一位员工,书局领导还在斟酌之中。

“送票使者”今天从北京出发

5张门票,怎么送达读者手中呢?原本,我们打算发快递,从北京邮回去。担心发生意外,快报奥运前方报道组负责人决定,派快报记者洪波充当“护票使者”,将5张门票

“护送”回南京。

洪波人高马大,胆大心细,护送5张票肯定安全。

今天晚上,洪波将从北京出发,把珍贵的5张奥运门票一并带回,“我一定顺利把门票送达,给5名南京读者一个惊喜。”届时,我们将通知5名获票者前来拿票。

读者提议建个乡村图书馆

没有赢取奥运会赛事门票的读者失望在所难免,记者也无可奈何,毕竟票只有5张。不过,也有不少读者表示,没领取门票不要紧,希望能把捐的书尽快送到河北农村去。读者汪女士还给我们提了个建议:号召大家把实用的农民耕种的书籍,还有孩子们爱看的书,都捐出来,给乡村建一个图书馆。

在此,快报也呼吁广大读者,可以把自己家中闲置图书,尤其以适合农民阅读的种植养殖类的、适合孩子们阅读的少儿读物整理一下,捐到快报来。

我们的地址在洪武北路55号置地广场现代快报601室,下午1点到6点。我们会集中处理,把书送往河北农村。

咨询电话:13770596060。

快报特派记者 钟晓敏 快报记者 赵丹丹



快报特派记者 发自北京报道

### 圆梦

## 江苏贫困学子北京看奥运

13日下午,在奥林匹克水上公园皮划艇比赛的看台上,李娜和袁富裕“加油加油”喊得嗓子都快哑了。而这一幕放在十多天前,他们连想都不敢想。

李娜,17岁,宿迁中学高二学生,长这么大第一次“走出宿迁”;袁富裕,17岁,泰州中学高二学生,除了去过南京参加奥运化比赛,这也是第一次出远门。共青团中央组织的“希望工程圆梦行动”为他们打开梦想,来自全国各地的贫困学子汇聚北京,李娜和袁富裕代表江苏学子亲身触摸奥运。

袁富裕穿了一件印有“奥运圆梦行动”字样的T恤,昨天一大早就跑到了紫竹桥的服务岗去体验志愿者工作,忙碌了一上午。别看他这是第一次来北京,指起路来自有一套:“我早就把周边的地名摸熟了呀!”回来的时候,右手多了一个奥运五环腕带,可把李娜给羡慕死了,非缠着富裕下次给她也带一个。“没事,我跟一个志愿者姐姐混得很熟。”富裕满口答应了。

李娜和袁富裕在农村,来到北京后,两个孩子最牵挂的还是爸爸妈妈。“他们平时抚养我们太辛苦了。”李娜的妈妈不但要忙家里的地,还在一个手工作坊

里打工,每天才挣20元。李娜的爸爸每天也是早出晚归,月工资是400多元,他们要抚养李娜的哥哥和李娜两个孩子。李娜的生活费是每天10元钱,“我早上吃两个馒头就够了;中午1块钱打份素菜,反正荤菜里肥肉多;晚上再吃两个馒头。省下来的钱买资料,都不用另外再跟家里要。”就是这样,四川汶川地震时,李娜还两次分别捐了15元、20元;袁富裕的爸爸在新加坡打工,妈妈在家务农的同时也在一家私人作坊打工,每次富裕一回家,赶紧就忙着烧一堆他爱吃的菜,自己却吃点稀饭就行了……

这次出发前,两人还特别准备了家乡的特产和纪念品,准备送给其他省份的营员们,如竹子编的小手工、桃雕、木刻……他们还用彩色的包装纸精心包扎了一下。

快报特派记者 郑春平  
发自北京



快报特派记者 发自北京报道